	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 22

	1.
Амперметр,  сопротивление  которого  0.16  Ом, зашунтирован  сопротивлением  0.04  Ом.  Амперметр  показывает 8 А. Чему равна  сила тока в магистрали?     

Ответ: I=40 A. Рисунок : нет.  

	2.
Шарик    заряженный   до   потенциала   ФИ=792   В,   имеет  поверхностную  плотность заряда СИГМА=333 нКл/м**2. Найти радиус  r шарика.     

Ответ: r=2.1 см. Рисунок: нет  

	3.
В схеме Е - батарея, э.д.с. которой 20 В, R1 и R2-реостаты.  При выведенном реостате R1 амперметр показывает силу тока в цепи  8  А,  при  введенном  реостате  амперметр  показывает 5А. Найти  сопротивление  реостатов  и  падение  потенциала  на  них, когда  реостат   Ri   полностью   включен.   Сопротивлением  батареи  и  амперметра пренебречь.     [image: image1.png]



Ответ: R1=1.5   Ом;   R2=2.5   Ом;  U1=7.5  В;  U2=12.5  В.  Рисунок:24.  

	4.
Имеются две концентрические металлические сферы радиусами 3  см и 6 см. Пространство между сферами заполнено парафином. Заряд  внутренней  сферы  равен  - 1нКл, внешний 2 нКл. Найти потенциал  электрического  поля  на  расстоянии:  1)1см;  2)5см;  3)9 см от  центра сфер.     

Ответ: 1)75 В; 2) 135 В; 3)100 В. Рисунок: нет.  

	5.
Тонкое   полукольцо   радиусом   10   см  несет  равномерно  распределенный  заряд с линейной плотностью 1 мкКл/м. Определить  силу взаимодействия точечного заряда и заряженного полукольца.     

Ответ: 3,6 мН. Рисунок: нет.  

	6.
Две  электрические  лампочки  включены  в сеть параллельно.  Сопротивление  первой  лампочки 360 Ом, сопротивление второй 240  Ом.  Какая  из  лампочек  поглощает большую мощность? Во сколько  раз?     

Ответ: Большую  (в  1.5  раза) мощность поглощает лампочка с  меньшим сопротивлением. Рисунок : нет.  

	7.
Бесконечно  прямая  нить  несет  равномерно  распределенный  заряд  (тау  =0.1  мкКл/м).  Определить  работу А1,2 сил поля по  перемещению заряда Q=50 нКл из точки 1 в точку 2.     [image: image2.bmp]
Ответ: 250  Дж.  Рисунок:15.16. Движение заряженных частиц в  электрическом поле  

	8.
Тонкий  стержень  согнут  в  полукольцо. Стержень заряжен с  линейной  плотностью  133  нКл/м.  Какую  работу надо совершить,  чтобы   перенести   заряд   6,7   нКл  из  центра  полукольца  в  бесконечность?     

Ответ: 25,2 мкДж. Рисунок: нет.  

	9.
Плоская квадратная пластина со стороной длиной а, равной 10  см,  находится на некотором расстоянии от бесконечной равномерно  заряженной (1 мкКл/м**2)плоскости. Плоскость пластины составляет  угол  30  град.  с  линиями  поля.  Найти  поток  электрического  смещения через эту пластину.     

Ответ: 2,5 нКл. Рисунок: нет.  

	10.
В    вершинах    правильного   шестиугольника   расположены  положительные  заряды. Найти напряженность Е электрического поля  в   центре   шестиугольника.   Каждый  заряд  q=1.5нКл.  Сторона  шестиугольника а=3см     

Ответ: Е=0 Рисунок: нет.  


